

BUDAFOK

és VIDÉKE

ALBERTFALVA, BUDAÓRS, BUDATÉNY, NAGYTÉNY, TÖRÖKBÁLINT POLITIKAI HIRADÓJA.

Megjelenik minden szombaton.
Előfizetési ár egész évre 8 pengő. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
Dr. DONSZKY ÁRPÁD

Szerkesztőség: Budafok, Kossuth Lajos-utca 70. T. Budafok 73.
Kiadóhivatal: Budafok, Kossuth Lajos-utca 21 T. Budafok 77.

KÖLTSÉGVETÉS

Az országgyűlés feladatainak egyik legfontosabbika az állam költségvetésének évről-évre való megállapítása. Ez a hatalmas munka voltaképpen az, amin az állami élet egész konstellációja nyugszik s ami magának a kormányzó munkának irányát, kereteit s tartalmát is a tenni-valók pontos kijelölésével meghatározza. Költségvetés nélkül nincs a kormány gazdálkodásának törvényes alapja s előáll az az állapot, amit a jó békeidőben *ex-lex* néven ismertünk s melyben, mint az akkoriban divatos obstrukciók rendes következményében, elég gyakran volt részünk.

Ma már messze, igen messze estünk az akkori világtól s parlamenti életünkben az obstrukció fogalma lassan-lassan muzeális fogalomká kezd átalakulni. Ma, ha merülnek is föl itt-ott nagyobb, viharosabb szócsaták, azok nem okoznak fennakadást, megállást a törvényhozás munkájában s szinte mondhatnók, hogy amire az állam életének a maga szántéle megnyilatkozásában melőzhetetlen szüksége van, azt kormányunk erélye, meg honatyáink bölcsessége, mintegy terminusra szállítja, biztosítja.

Pesze nem mindig, vagy talán sohasem úgy, hogy abban mindenki egyformán kedvét találja, mert — aktuálisánál fogva épen csak a költségvetésről beszélve — mondhatjuk, hogy nincs egyetlen rétege, osztálya a nemzet társadalmának, amelynek ne lenne tőle várni, remélőnivalója, amelyik a maga életproblémáit függetlenül tudná tőle. Kereskedő, iparos, gazdaember, tisztviselő mind elmerül, amikor nyilvánosságra kerül, a költségvetési javaslat tanulmányozásába s boldogulásának lehetőségét annak számoszlopaiban keresi.

Igy volt mindig, ma azonban kétszeresen is így van.

Területben megcsonkítva, gazdasági erőforrásainkból jórészt kiforgatva szörnyű vesződés ma itt az élet s családban, műhelyben, irodában, üzletben verjékes, alig megoldható gondok árnyéka sötétlik a lelkeken, holott azok napfényt, meleget és világosságot szomjaznának. Érezzük, hogy egyénileg tehetetlenek vagyunk, hogy minden iparkodásunk kudarcba fulad s épen ezért minden reményünket kormányzatunk bölcsességébe, tudásába, céltudatosan dolgozó akaraterejébe vetjük. Kormányunktól várjuk a gesztust, mely az Igéret földjére mutat, de a segítséget is, mely oda elvezet.

Ezt a gesztust keressük legújabb költségvetésünkben is, mely most van a pénzügyi bizottság tárgyalása alatt s rövidesen a képviselőház plénuma elé kerül. A költségvetés számadatai, a kormányzati tárcák dotációi immár közismertek s minden eddigi megállapítás szerint azt bizonyítják, hogy államháztartásunk szilárd, biztos alapokon nyugszik. A pénzügyi bizottság eddigi tárgyalásain ezt mindenki elismerte, azzal azonban, hogy most már elérkezett a végső ideje annak, hogy az állam pénzügyi rekonstrukciója után társadalmunk anyagi szánálása, a magángazdaságok megindult, sőt tönkrement egyensúlya is helyreálltassék. Ne az állam, hanem a polgárai legyenek gazdagok — mondotta az egyik felszólaló s valóban ez a vélemény minden tekintetben alkalmas arra, hogy a meginduló költségvetési vitában bármely oldalról való felszólalások irányító gondolatává ténssék.

Bizonyos módosítással azonban. Annyival, hogy ne csak az állam legyen jómódu, hanem a polgárai is egyenként. Mert mégis csak elsősorban való az, hogy az állam anyagi

és erkölcsi erőiben teljes és hiánytalan legyen, mert lényegében ez biztosítja a nemzeti jövőt. Kell azonban, hogy ez az erő ne az államkasszában halmozódjék fel, hanem mint eleven vérkeringés szabadon járjon-keljen a nemzet és társadalom testének minden porcikájában s építsen, teremtsen,

gyarapítson mindenütt. Az lesz az igazi költségvetés majd, amelyet nemcsak kíváncsisággal és érdeklődéssel, de általános örömmel, tapssal is fogadunk, mert közéletünk minden tájkára visz forró vért, energiát, kenyeret és nyugalmas boldogságot.

L. J.

Budafok közlekedésügye

Városunk sorsa elválaszthatatlanul összefügg a fővárossal. Ügyeink nagyrészt közösek és ha a fővárosban valami nagyobb szabású mozgalom van, annak kihatása rendszerint nálunk is érezhető. Évek óta gyűlik a panasz Budafokon a HÉV sokat emlegetett mizériái miatt. Instan-
ciáztunk is sokat, de tán soha nem volt nagyobb remény az előnyös változásra, mint most, amikor fővárosi illetékesek vették kezükbe a fővárosi és környékbeli közlekedés gyökeres megjavításának ügyét.

A városunk területén felmerült irányú mozgalmakat időről időre ismertettük. Megemlékeztünk arról is, amikor Nagytéténytől Törökbálintig összes érdekeltségek együttesen kérték a kereskedelemügyi miniszter közbelépését. Az akció akkor nem járt kellő eredménnyel, mert nélkülözte a másik nagyjelentőségű tényezőnek — Budapestnek — a megmozdulását.

Most Budapest kezdte a mozgalmat, melybe erőteljesen bele kell kapcsolódnia mindenkinek nálunk is.

A Kelenvölgyi Polgári Kör Tobler János képviselővel keresett érintkezést és az ő közreműködése révén óhajta kivenni a részét a mozgalomból, viszont Tósóky Károly és Hader József városi képviselők a múlt vasárnapra Várnai Dániel képviselőt hívták ki a Schottke-féle vendéglőben megtartott népgyűlésre, hogy a

közlekedésügy javítása érdekében megindított mozgalomba a baloldali is bekapcsolódjék. A látogatott népgyűlésen pártkülömbőség nélkül ott volt a kelenvölgyi rész polgársága, képviseltette magát a városi tanács is. A népgyűlés tiztagu bizottságot küldött ki, melynek feladatává tette, hogy keressen érintkezést a fővárosi érdekeltek lakosságával, a fővárosi és állami illetékesekkel és így együttes erővel valósítsák meg a kitűzött célt. Ez a cél pedig elsősorban a HÉV megváltása, másodsorban a kelenvölgyi végállomás kihelyezése az Andor-utcai sorompóhoz — illetőleg a 19-es vonal kiépítése Rózsavölgyig.

Foglalkozott a népgyűlés még a Téglá-utcai átjáró ügyével is, mely a kelenvölgyi rész és Albertfalva között az egyetlen közlekedési alkalom. E tekintetben szintén jókor mozdult meg az érdekeltek, hiszen a főváros és a MÁV épen most foglalkoznak az ugynevezett halálsorompók kérdésének megoldásával.

Mindkét ügyben segítségül jön a fővárosi megmozdulás. E tekintetben tehát a siker reménye kecsegtet. Csak egy szükséges — az összetartás. No meg a képviselőink agilis közreműködése pártkülömbőség nélkül. Városunk tanácsának hivatali támogatása magától értetődő s így, ha minden tényező valóban megteszi a magáét, a kedvező eredmény nem maradhat el.

Halálos elgázolás Budafokon

Megrendítő halálos szerencsétlenség színhelye volt múlt vasárnap a budafoki kisállomás. Áldozata a szerencsétlenségnek maga az állomás közismert, rokonszenves előjárója, — ifju Papszt János, akire hivatásának teljesítése közben csapott le hirtelenül, váratlanul, közrészvétel keltő, szomorú végzete.

Az Adony-Pusztaszabolcs felől jövő Máv. vonat menetrend szerint este 10 óra 29 perckor fut keresztül

az állomáson. Csaknem egyidőben vele van itt a nagykanizsai személyvonat is, melynek érkezése 10 óra 31 perc. Ez utóbbi a múlt vasárnap rendes időben be is érkezett. Előírás szerint 1 perccel áll a vonat és azután megy tovább Kelenvölgyre. Papszt már a vonathoz foglalatostkodott, amikor tudomására jutott, hogy még egy megkészt utas van, aki jegyet kér. A mindig és mindenkielőzékeny előjáró besietett a pénztár-

Jelentés
Kéms. Muzseumnak
Bppest

arsa

nk

93-98.

KEP

kep és
3, 6 le-
filler.
-U. 48

Kerítésfonatok

ott
le-
a
dk.
c?
dió

K

tt
t.

hoz, kiadta a jegyet, majd futott vissza a vonathoz, hogy a csomagkiadásnál megkezdett munkáját befejezze. Am az adonyszabolcsi vonat némi késéssel ép ebben a pillanatban rohogott keresztül az állomáson. Elkapta a pályatesten át igyekvő Papsztot s a következő pillanatokát átváltoztatta egy derék, munkás élet szörnyű katasztrófájává.

Papszt János tragikus sorsa városzerte osztatlan, mely részvétet keltett, mit csak fokoznak a balesetnek előbb ismertett körülményei. Kétségtelen, hogy — ha minden úgy történt, ahogy információk szólnak — hivatali szempontból szabályellenesen járt el, amikor a megkészt utast kiszolgált. Am, mi nem vagyunk hivatal, mi közvélemény vagyunk s mi őt, az előzékeny tisztviselőt, ki szolgálatkészségének áldozata lett, csak a legnagyobb elismeréssel méltathatjuk. Annál inkább hibáztatjuk azonban azt a Budafok nyilvános életében elég gyakran megnyilatkozó rossz szokást, hogy igen sokan vannak közönségünkben, akik még csak véletlenül sem érkeznek idejében oda, ahol dolguk lenne, ahol várnak rájuk s ahol épen miattuk nem lehet a közcélu munkát kellő időben megkezdni és lefolytatni. Az, ami ebben másokkal szemben megnyilatkozik, épen az ellenkezője annak a nemes egyéni tulajdonságnak, ami szegény Papszt Jánost a vonattól az irodába visszamenesztette. Pedig hát mennyivel bölcsesebben tette volna, ha ezúttal nem törődik a megkészt utassal. Azoknak, akik az ő életútját járják, mindenesetre tanulság az

ő szomorú esete, de legyen az a „megkészt” utasoknak is annyiban, hogy vagy érkezzenek meg idejében oda, ahol dolguk van, vagy, ha megkésztnek, ne kívánjanak külön kiszolgálást a maguk részére, mert annak kára, vagy hátránya — amennyiben előfordul — sohasem a megkönynyebbülten tovaálló utast, vagy ügyfelet, hanem mindig a hivatalában

visszamaradó tisztviselőt terheli. Papszt Jánost, szegényt, február hó utolsó napján temették el óriási részvét mellett. Özvegye és két árvája gyászolja, siratja őt, de megérdemel egy könnyet mindnyájunktól, akik ismertük és becsültük benne a komoly, lelkiismeretes és szorgalmas tisztviselőt, ki négy éven át fejtett ki itt köztünk hasznos közszolgálatot.

HIREK

A Népakadémia szerdai előadásán dr. Schleicher Gyula orvos tartott igen értékes és hasznos előadást a fogápolásról. Szemléltető képek bemutatásával szakszerűen ismertette a fogak felépítését, betegségeit és az ellenük való védekezés módjait, eszközeit. A szokatlanul nagyszámu hallgatóság nevében dr. Czermann Antal mondott köszönetet a tanulságos előadásért. A felolvasást Gács Rezsőné és Prokopius Gábor élvezetes zongorajátéka, szavaltat, továbbá egy, a gyermekvédelmet tárgyaló, igen érdekes oktatófilm bemutatása előzte meg. A legközelebbi előadást — március hó 7-én — dr. Czettler Jenő egyetemi tanár, a képviselőház alelnöke fogja tartani, — eltérőleg a szokástól nem 8, hanem pont 1/8 órai kezdettel.

A Budafoki Munkálató Szövetség hírei. Március 8-án csütörtökön délelőtt a Törley-pezs-gőgyárban évzáró gyűlés. Meghívó a póstán megy.

Március 15-ike megünneplésére Budafok társadalmi egyesületei megtették az előkészületeket. Mint értesültünk a nagyközönség részére délután 5 órakor lesz az ünnepély megtartva a polgári iskola tornatermében, melyen ünnepi beszéd, szavaltatok, zene és énekszámok lesznek, majd este 8 órakor a Kaszinó helyiségeiben, nagy ünnepi bankett fog tartatni. Részletes programmal lapunk márc. 10-én megjelenő száma, valamint plakátok fognak szolgálni.

A főváros környékén is a rendőrségen kell bejelenteni biztosításra a háztartási alkalmazottakat. A népjóléti és munkügyi miniszter elrendelte, hogy a betegségi biztosításra kötelezett háztartási alkalmazottak munkájának megkezdését és munkaviszonyának megszűnését munkaadóik Budafok r. t. városban, továbbá Albertfalva, Budatétény, Nagytétény községekben a biztosítás céljából is a rendőrségi bejelentés útján kötelesek bejelenteni. Ez a rendelkezés Budafokra, Albertfalvára, Budatétényre és Nagytétényre nézve március elsején lépett életbe.



Reuma köszvény, csusz

ischias, szaggatás, szúrás ellen
legjobban bevált a
Kriegner-féle

REPARATOR

1 pengő 60 fillér minden patikában
smertető fizetést bárkinek szivesen küld
teljesen ingyen a forrástár:

Kriegner

Gyógyszertár: Budapest, VIII. 93. Calvin-ter
(Baross-utca sarok.)

Rákosi Jenő, a magyar ujságírás fejedelme egészen bizonyosan megjelenik és prológot mond a Budafoki Zeneegyesületnek március hó 6-án, kedden este 8 órakor a Meckl-féle Attila-mozgóban a Budafoki Dalárda közreműködésével rendezett Magyar Estjén. A nagy izgalommal várt előadás iránt, amelynek zenei gyönyörűsége Szentgyörgyi László világhírű hegedűművésznünk fellépte lesz, nemcsak városzerte, de Budafok környékén, sőt a

Ha építkezni akar, személyesen győződjön meg mit vesz! 30000 darab legjobbminőségű, fagymentes, száraz, dupla építőkö

van készen Most vegyen, mert olcsóbb lett! Havi részletfizetésre is kapha ó:

HOFFMANN DÁNIEL

kőbányatulajdonosnál

Budatétény, Klauzál-ut 100

Otthon vagyok délelőtt 10-ig és délután 2 óráig

Audiencián a tavasznál.

(Gólyasztrájk miatt késik a tavasz.)

Éjjeli fagyok, bundás emberek, közben titkos, kóborló tavasz illatok a levegőben — de hol maradtak a tavasz szállásainál, hol késik a tavasz? No ennek utána kell járni.

A Február-utca végén áll a tél palotája. Az öreg ur a ház előtt, larmazik, dühöng, kiabál, szájjával, orrával, fuj (Innen a nagy hideg.)

— Mi történik itt? — kérdezem a portást.

— Az öreg ur megtudta, hogy B-listára helyezték, már alá van írva az okmány, de nem akar helyet csinálni a fiataloknak, nem akar nyugdíjba menni, mert, azt mondja, a nyugdíjból nem lehet ma megélni. Most ideg sokot kapott. (Hát ezért!)

A palotában kalapálás, kopácsolás, szögezés — pakkolnak.

Tovább megyünk a Március-utcába, itt van a tavasz palotája.

— Itthon van a helytartó ur? — kérdezem a házmestert.

— Itthon, első emelet 4.

A titkár bejelent. Fogad. Karcus, viruló, izmos, fiatalember a guvernőr, de a szeme borongós. Mi ez? Tavasz és busulás?

— Tessék helyet foglalni — mondja — tudom már miért jött. Önöknek fogalmuk sincs arról, mennyi nehézséggel... Itt megskórolt a telefon, felvette a kagylót...

— Igen, igen kisasszony. Középfrika D25-H52, ... igen, igen a gólyaszakszervezet titkarsága... Hallo ki beszél? Maga a titkár? ... Igen. Igen. Persze. Feltétlenül. Teljes felhatalmazásuk van. Hát a mi megbízottaink már ott vannak. Alászoigájaja! (Lecsenget.)

— Hát igen (fordul felém) az általános gazdasági válság, ez ma világjelenség.

— Bocsánat, én nem ezért jöttem, a tavasz késése miatt... ha méltóztatnék erről nyilatkozni.

— Hát hiszen épen erről kezdtem beszélni. Ön emlékszik, tavaly jócskán elmaradtak a fecskék tavasszal. (Igent intek.) Tudja miért? (Nemet intek.) Mert sztrájkba léptek. (Tátott szájjal bámulok.) Igen, igen, ma az egész világ gazdasági alapon áll, és minden érdekcsoport szervezkedik. Mennyi bajunk volt emiatt a részleges sztrájk miatt. (Mert csak a be nem szervezett fecskék jöttek meg.) Mennyi kérdősködés, gáncsolás, becsületsértés!

— Nálunk azt mondták, a hajókon süttették meg őket.

— (Legyint.) Mi el akartuk titkolni a sztrájkot, de most már nem lehet tovább titkolni.

— Miért?

— Miért? Hiszen már a gólyasztrájkról a verebek is csiripelnek. Már a pesti képviselőházban is nagy beszédek hangzottak el arról, hogy: sztrájkol a gólya, az egyke, a nincske, stb. Hát ez már veszedel-

mesebb, mert itt a „Nachwuchsról” van szó, az utánpótlásról.

— Hát gólyasztrájk van?

— Részleges gólyasztrájk eddig is volt, például a francia gólyák között erősen is. A németek is szervezve vannak, de náluk nem, ezek erősen nacionalista színezetű szervezetek. A német szervezetek úgy határoztak a rajnai országos szakszervezeti kongresszuson, hogy itt közüzemről lévén szó, ők nem sztrájkolnak. De a világkongresszus nem tette magáévá a német álláspontot — ez már régen történt — így általános sztrájk mindig lehet.

— Hát nem lehet a gólyákban bizni?

— Hajaj! Furcsa népség ez. Itt nálunk családi éldtet élnek, de aztán félévig végigkóborolják Afrikát északtól a déli csucsig, megszokják gárzonéletet, a nagy szabadságot, a függetlenséget. A sok szakszervezeti ülés, a propaganda is megteszi a magáét.

— És most baj van.

— A helyzet súlyos. Február végén több új követeléssel álltak elő, azzal, hogyha ezeket nem teljesítjük, kimondják az általános sztrájkot.

— Hát meg kell adni amit kérnek.

— Nem lehet, a követelések között vannak olyanok, amikbe mi nem mehetünk bele. Például, csak egy nem is súlyosabbat mondok: a lakáskérdést. A sok gyűlésen kisütötték, hogy tühretetlenség ezek a ké-

ménylakások, ők ott állandóan katarust, mandulagyulladás, gyomortágulást és más miegymást kapnak. Eddig jók voltak ezek a lakások. Mi a változtatásba nem mehetünk bele, mert a közönség megszokta és megkívánja a maga gólyáját a keményen, ha elmarad, az egész vonalon támadnak bennünket. De ne higgye, hogy csak a gólyákkal van baj.

— Hát még mivel?

— Ma már a gyöngyvirág, hóvirág, a szerény ibolya se az, ami volt. Ma a szervezkedés korát éljük, ezek is kartelbe léptek. Próbáljon csak Pesten pl. virágot venni! Eddig még a budaörsi svábok az utcán olcsóbban adták, de most általános lett a kartel, záródott a gyűrű. A közönség a tavasztól rengeteg virágot követel és nekünk ilyen kartellekkel kell dolgoznunk. Azelőtt könnyen ment a dolog — de most? Nehéz ma az élet! De vannak még sokkal súlyosabb esetek is.

— Ezt nem értem, hiszen a tavasz magától jön.

— Magától semmi sem jön, ez általános fizikai törvény. Mennyi baj van a világitással meg a fűtéssel is.

— Világitás — fűtés — hol?

— Ön tudja, hogy nem egy nap van, hanem sok, és hogy ezek a napok világitják és melegítik a bolygókat. A napok is folyton jajgatnak, hogy ma milyen drága a nyersanyag, és persze szintén kartelbe léptek. A mi napunk, a földé is

fővárosban is igen élénk az érdeklődés. Legjobban igazolja ezt az, hogy a személyenként 2 pengős árban kibocsátott jegyek legnagyobb része már el is kelt. A még megmaradt jegyeket kedden este 6 órától a mozipénztár árulja. Az est rendezése pontos megjelenésre kéri a közönséget, mert a gazdag műsor pontosan 8 órakor kezdetét veszi és az egyes számok alatt a nézőterre vezető összes ajtó — igen helyesen — zárva lesznek. A mestéri ügyességgel megszervezett és bizonyára kiváló művészi sikerrel lezajló est után a rendező egyesületek Hofmeister Ferencnél vendégül látják a szereplőket. Ezen a vacsorán szívesen fogad a rendezőség minden zenebarátot, aki megjelenésével hozzá akar járulni ahhoz, hogy a magas színvonalú est szereplői iránti megbecsülés és szeretet a fehér asztalok mellett is minél melegebb és minél impozánsabb legyen. A vacsora részvételi díja személyenként 3 pengő. A részvételt előre be kell jelenteni. Jelentkezést elfogad Feilein József városi pénztáros és Hofmeister Ferenc a kaszinó vendéglője.

— **A kövezetvám.** Lapunk egyik régebbi számában szóvá tettük a pestkörnyéki iparosoknak és kereskedőknek azt a sérelmes helyzetét, mely a fővárosnak fizetendő magas vámokban nyilvánul meg. Párhuzamosan a fővárosi és pestkörnyéki kereskedők viszonyai között és kimutattuk, mely súlyos helyzetbe kerülnek üzletembereink azáltal, hogy bármit beszállítanak, vámot kell fizetniük akkor, amikor Budafok és a többi pestkörnyéki város nem vámolja meg a fővárosból kihozott árukat. Örömmel állapíthatjuk meg, hogy cikkünk visszhangra talált az érdekeltek körében. Megmozdulás is történt a vám leszállítása ügyében. Az érdekeltek eljártak Ripka Ferenc fő-

polgármesternél, aki a kérelmet méltányosnak jelentette ki. Mivel azonban ebbe a kereskedelmi miniszternek is van beleszólása, Csik József képviselő vezetésével népes küldöttség jelent meg Hermann Miksa kereskedelmi miniszternél, aki szintén méltányosnak és jogosnak minősítette a kérést és megígérte, hogy amennyiben mód és alkalom nyílik a kérelem teljesítésére, megkeresi a főváros tanácsát, hogy azzal egyetértve a bajokat orvosolja. A miniszter választ megnyugvással vehetjük tudomásul, mert remény van rá, hogy intézkedése — hacsak némileg is — enyhíteni fog üzleteink terhéen.

— **Halálozás.** Sulyos csapás érte Weisz Emil helybeli ismert fakeskedőt. Felesége, szül. Weinstein Zsófia, február hó 29-én hosszas szenvedés után elhunyt. Férjén kívül három gyermeke és kiterjedt rokonság gyászolja. Március hó 2-án temették.

— **Meghívó.** Budafok-Rózsavölgy és Környéke Kulturális Egyesület f. hó 17-én, szombaton este 7 órakor Budafokon (Rózsavölgyben), a Heinrich-féle vendéglőben tartja évi rendes közgyűlést, melyre tagjait ezúton is meghívja a vezetőség.

— **Az országgyűlési képviselőválasztók** névjegyzékének kiigazítására megalakított összeiróközlődtségek működésüket 1928 március 10-én délután 4 órakor kezdik meg. Az első szavazókör működési helye: Mező-utcai ovoda, a második szavazókör: Kereszt-utcai ovoda, a harmadik szavazókör: Városháza, a negyedik szavazókör: Templom-téri ovoda és az ötödik szavazókör: kelenvölgyi áll. el iskola. A névjegyzékek kiigazítása hivatalból történik, azonban választójogának igazolása végett a küldöttség előtt bárki megjelenhet, idézésre pedig mindenki megjelenni és felhívásra okiratait felmutatni köteles.

benne van a kartelben, most tessék vele tárgyalni.

— De hisz a nap ugyanis süt.

— Süt ám, ha a szerződés a zsebében van! Tavaly májusban felémelte a kartel az árakat, nem akartunk belemenni, — pár nap alatt elfogyott minden gyümölcs, a szőlő, — de hisz ezt ön is tudja.

— De nem tudtam, hogy ez a karteltől van.

— Önök semmit se gondolnak. Ma általános gazdasági válság van az egész világon. És mennyi bajunk van a zenével.

— Miféle zenével?

— Az énekes madarakkal. A közönségnek tavasszal ének és virág kell, de hogy hogyan szerezzük mi be — azt már nem kérdezi. Mióta ez a sztárrendszer van, tessék a fülemilékkel, meg a csalogányokkal tárgyalni! Már a verebekkel akartuk őket pótolni.

— Verebekkel? Lehetetlen.

— Miért volna lehetetlen? A jazz-band is kiszorította a cigányt, meg a szalonzenét, a verebek, ha sokan vannak — tessék például Erzsébet-térre elmenni Pesten — olyan harsogó, lármás jazz-band-et csapnak, hogy bármelyiket lefőzik. Ha a helyzet nem javul, nekünk is a jazz-band-re kell áttérnünk. Hát egyelőre még marad a régi. De kiadásaink úgy megnövekedtek, hogy meg kell adóztatnunk a közönséget, vagyis a fogyasztókat.

— Megadóztatják a tavaszt? Rémes!

— Hát kap ön ingyen zsemlyét? A tavasz többet ér, mint a zsemlye, — miért akarják ezt ingyen? Ahány liter tavaszi levegőt fogyaszt és ahány kalória napmelegét, annyit fizet. Adóellenőröket küldünk, kifizetésükkel kiegyezünk átlagban, de a nagyoknak könyvet kell vezetniük.

— Hát ez hallatlan, a tavaszt megadóztatják!

— Ja kérem, nekünk is helyre kell állítanunk a pénzügyi egyensúlyt. Ma minden gazdasági alapon áll, a világ két részre oszlik: kartel és tröszt az egyik fele, szakszervezet és sztrájk a másik. (Itt megszólalt a telefon. Felemelte a kagylót és papírra jegyezte amit telefonáltak. Aztán felém fordult.)

— Hát örömmel jelentem, megvan a megegyezés a gólyákkal, a megbizottak már alá is írták. Most már megindul a tavasz, rögtön kiadom az utasításokat! A megegyezés: 8 órai munkaidő, hetenként másfél nap munkaszünet, 15 $\frac{1}{2}$ %-os óradíj-emelés, a táppénzeket 12%-kal emeljük, a lakáskérdést egyelőre ki- kapcsolják, nem szakszervezett gólyánál nem lehet gyereket rendelni, az összes ellenséges szervezeteket: a béka és gyikszervezeteket feloszlattuk. Tehát éljen a tavasz! Most aláírom a mozgósítást, holnap a gólyák is elindulnak.

Pós.

— **Szivgárdistáink napja.** Emlekezetes, szép napja volt a budafoki áll. el. iskolák szivgárdistáinak a febr. 26-ra eső vasárnapon. A 10 órai nagymisén a körmenetileg föl-vonult új kis gárdisták — ötvenket-ten — tették le fogadalmukat, dé-lután öt órakor pedig a Keresztény Ifjak Székházában megtartották első nyilvános ünnepélyüket. A „Fel Ma-gyar“ lelkesítő hangjai után Poós Rezső apátplebános beszéde, majd a kis gárdisták szebbnél-szebb szava-latai, ének- és zeneszámai, azonki-vül a „Győz a Szent Szív“ c. szin-darab bemutatása — melyben a fiu-kongreganták is közreműködtek — szereztek sok élvezetet a nagyszámu, lelkes közönségnek. Különösen tet-szett a hat éves Kabdebó Kálmánka, meg a nyolc éves Grabner Laci he-gedő-zongora duója. Ugy értesültünk, hogy az előadást f. hó 4-én, vasár-nap este 7 órakor megismétlik.

— **A házhelyigénylők figyel-mébe.** Több ízben megemlékeztünk arról, hogy a FAKS a házhelyhez juttatásoknak építkezési segínyt nyújt. A segínyt turnusokban osztja ki és mint értesültünk, az elmúlt nyáron beadott kérvényezők ügyét kedvezően intézte el, miről az igazgatóság vá-rosunak tanácsát már értesítette is. Március elsején új turnus jön sorra. A kérvényt március hó 15-ig kell beadni és a segély ügye a nyárra valószínűleg elintézés nyer. A se-gélyezés építőanyag kiutalása által történik. Kézpénzben csak fuvar és egyéb mellékköltségek térítetnek meg mintegy 15—20 százalékgig. Mint je-leztük, ezuttal már közalkalmazottak is kérhetik a segély kiutalását.

— **A bndatétényi iskolánki-vüli népművelési bizottság** va-sárnapon kultúrelőadásának keretében f. é. febr. 25-én ismét szépsikerű kultúrdélutánt rendezett. Gáspár Sándor áll. elemi iskolai igazgató elnöki megnyitóját után Dörner Ist-ván kertészeti előadó tartott szak-szerű ismertetést a gyümölcsstermes-tésről és értékesítéséről, mely a hal-lgató közönség előtt nagy tetszést aratott. Sok és meleg tapsot kapott Kiss Rózi remek irredenta szavalata is, mely után dr. Lahmann György áll. tanító tartott tartalmas előadást Széchenyiről. A műsort a „Kiss fiúk“ bájos magánszámai zárták le, zajos tapsokat aratva.

— **Az Iparoskör** február 18-án megtartott mulatságán a következő felülfizetések történtek, mit a Kör vezetősége ezúton is hálásan meg-köszön. Havas Jenő 20, dr. Donszky Árpád 17, Werl Jakab 12, Bossányi Gusztáv, Reiber Lőrinc 10—10, Eber-hardt Antal 8.50, Kollarits Károly 8.50, dr. Jegg Géza 7, Ferwagner Lőrinc 5.50, Király Sándor, Klein Mór, Radocsay-cég, Csajka Dezső, Kecskés Béla, Finck F. Sándor, N. N., N. N. 5—5, Ébert Rudolf, Kincses János 4—4, Macskássy Sámuel, Poós Rezső apátplebános, Tóth Jenő, Feilein József, dr. Aulinger Ferenc 3.50—3.50, Till István, Nun József 3—3, Schmidt Gyula, N. N. 2.50—2.50, N. N., N. N. 2—2, Till József, N. N. 1.50—1.50, N. N., N. N., 1—1, N. N. 0.50 pengőt.

— **Táncmulatság.** A budafoki zománczó és edénysajtoló fémáru-gyár Herz és Fia r. t. munkásai március hó 17-én a Németh-féle ven-déglőben a Munkás Otthon-alap ja-vára táncmulatságot rendeznek. A mulatság védnökségét a vállalat vezér-igazgatója, Havas Jenő vállalta.

— **Étvágytalanságnál,** rossz gyomornál, bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcsere-zavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizketésnél a természetes „Ferenc József“ keserű-víz rendbehozza a gyomor és a be-lek működését, és megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anya-goktól. Az orvostudomány több ut-törője megállapította, hogy **Ferenc József** víz abszolút megbízható has-hajtó. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Valótlan hír** került a „Friss Ujság“ múlt vasárnapi számába a kelenvölgyi iskolával kapcsolatban. Az iskolaépület valóban megőre-gedett már. Az illetékes tanügyi ható-ságok és a város már meg is álla-podtak az új iskolaépület felépítése ügyében. Annyira azonban hala l-ten nem vagyunk, hogy — mint a nevezett lap írta — a tanítást a pa-dok között futkározó patkányok za-varnák. A „Friss Ujság“ jól tenné, ha máskor — mielőtt ilyen hírt közöl — meggyőződne a valóságról.

— **A Budafoki Iparoskör** f. évi március hó 5-én, hétfőn este 8 órakor tartja rendes havi választ-mányi ülését.

— **Értesítés.** A Kern János és Tsa vaskereskedő cég áruházát fes-tékáruval is kibővítte. A nagykö-zönség szíves figyelmébe ajánlják a legfinomabb küli- és belföldi festé-keket, lakkokat és olajakat. Ugyan-csak kibővítették raktárukat kerítés-fonatokkal és tuskésdróttokkal.

Nem kell Budapestre menni!

A legjobban vásárol

HAJDINYÁK GYÖRGY

cipőüzletében

Budafok, Kossuth Lajos-utca 34.

Nagy raktár:

uri-, női- és gyermekcipőkben

Keresek

1 vagy 2 szobás butorozott

nyári lakást

konyhával, verandával és kert-használattal. Dr. Fried Dezső fogorvos, Kossuth Lajos-u. 25

Pénzkölcsönt

háza, építkezésre és földbirtokra ala-csony kamattal 5 nap alatt folyósít-tatok. — Megkeresések „Universa“ 77^a jelíge a kiadóhivatalba küldendő.

Siuda Simon

Kossuth Lajos-utca 25

Budafok legrégebbi asztalos üzeme

Állapítási év 1894

Vállal épület- és butorasztalos, üz-let- és irodaberendezési munkákat egyszerű és díszes kivitelben mérsé-kelt áron, a legszolidabb kivitelben

Minden munkájáért szavatol

SPORT

BIK—Cipész SC 7:0 (4:0). A méltó ellenfélnek ígérkező Cipész SC együttese — a BIK legnagyobb szerencséjére — egyáltalán nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket. Hisz nem is annyira a játékok volt kifogásolható, mind inkább az a modor, mellyel a küzdelmet, a szó legszorosabb értelmében végig akarták verekedni. De ebbeli szándékuknak erélyesen gátat vetett a bíró nobilis intézkedése azzal, hogy már az első félidőben egyre-másra állítgatta ki a makacsul durváskodó, erőszakos játékosokat, akik további szereplésükkel csak a mérkőzés elfajulását segíthették volna elő. Az egész mérkőzés folyamán teljesen a BIK uralta a mezőnyt, de a félidő első három góljaig a Cipész csapat is elemében volt és meglehetősen veszélyes támadásokat vezetett a BIK kapu ellen. A BIK csatárok fűgén és ügyesen dolgoztak, különösen az első félidőben teljesített munkájuk érdemelhet dicsérendő elismerést. Erdőteljes küzdelmekre emlékeztető vehemens tempóval indul meg a játék. A BIK-csatárok gyors egymásutánban szaguldanak a Cipészek kapuja felé, de a védelem sziklaszilárdan áll, majd csakhamar az ellenfél is veszélyes támadással kísérletezik, de Buksa biztosan fogja a labdát. Kőlcsonós veszélyes támadások során Kindl egy pompás góljával megszerzi a vezetést a BIK-nek (1:0). Cipész SE erre erőszakos és durva játéktípust kezd diktálni, amire BIK Hajdinyák jóvoltából ismételt góllal válaszol (2:0). Közben a bíró mérséklésre inti a Cipész-játékosokat, akik veszélyes belemenéseikkel igen gyakran, a közönség zajos nemtetszésnyilvánítását váltják ki. A közönség és a játékosok emelkedettebb hangulata között születik meg

a folytonosan ravaszul settenkedő Hsjdinyák gólja (3:0). A kapott 3 gól még erőszakosabb játékmódorra serkenti a Cipész-játékosokat, melynek eredményeként a bíró egymásután ki is állítja őket. A félidő vége felé az erősen redukált csapat teljesen viszszaesik, úgy, hogy Hajdinyáknak, misem áll utjában az újabb gólszerzésre. (4:0). A második félidőben már, a méltó ellenfél híjján a BIK sem igen ambicionálja a játékot s a szépen kombinált akciók is eléggé elmaradoznak a jobbra egyéni kísérletezések mellett, mignem Kindl gólja (5:0) egy kis életet önt a csapatba. A támadás-özönnek azonban nincs eredménye, mert a labdák javarésze a lécz fölött, illetve mellett süvít el, míg végül Hajdinyáknak sikerül ismét egyet a rendeltetési helyére juttatni. Az egy-kapura való további játékokban a megmaradt Cipész csapat eléggé ügyesen védekezik a BIK minden gólarány javító kísérletezése ellen. Végül Schmidt pompás kapufa-góljával (7:0) zárul a szerencsés kimenetelű bajnoki mérkőzés. BIK II.—Cipész II. 3:2 (1:2).

— **A legnehezebb mérkőzések** egyikét vivja a BIK vasárnap a B. Vasutasok rendkívül jóképességű csapata ellen. Az őszi bajnoki fordulón a honi pályán játszó BIK 3:3 eldöntetlen eredménnyel végzett, az első félidőben 2:0-ra vezető B. Vasutasok ellen.

Főmunkatárs:
PÖSCH JÁNOS

Laufbahn Salamon

bornagykereskedő
Budafok, Kossuth Lajos-u. 50.
Telefon: 11.
Ajánlja uradalmi fajborait olcsó árak mellett.

ENGLISCH VITUS

ötvoismester
Budafok, Pannonia-utca (v. Hosszu-u.) 8

Elfogad minden ezüst- és bronz-tárgy javítását, aranyozást és ezüstözést. Megrendelésre mindennemű ötvösmunkát vállal.

FARAGÓ FERENC

ÉS HAÁSZ FERENC

lakatos, bádogos, egészségügyi berendezési- és csatornázási vállalat
Telefon: Bfok 87

Budafok, Tóth József-u. 5

Klein nyomda Budafok. Felelős kiadó: Klein Mór.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

Eternit

CSAK AZ „Eternit” VÉDSZÓVAL JELÖLT LAP VALÓDI.
ETERNIT-MŰVEK MÁTSCHÉK LAJOS BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT, 33. CYÁR-MYERGES-ÚJFALU

Elárusítóhelyek:
Budavidéki Épületanyagraktár Budafok. — Burger és Társa fakereskedő és építési vállalkozó, Nagytétény.

Magyar Agrár és Járadékbank

Részvénytársaság
budafoki pinckekezelősége

Telefon: Budafok 88. Budafok, Petőfi-út 10. Telefon: József 93-98.

Festékek	Olajok	Lakkok	Folytonegő kályhák	Karikás kályhák	Tűskésdrotok	Kerítésfonatok
			KERN JÁNOS és TSA VASKERESKEDÉSE Budafok, Apponyi-ut 56. (Ország-ut) Raktáron tartunk rudvasat, vaslemezt, sodronyszeget, épületvasalást és mindennemű konyhafelszerelési cikkeket, kátrány fedéllemezt és stukatur nádat, csikó- és takaréktűzhelyeket a legolcsóbb beszerzési árban			
			Asztal-tűzhelyek	Füst-ösvék		

Legolcsóbb, legcélszerűbb
minden háztartásban feltétlen szükséges

alkalmi ajándék

beszerezhető gyári áron a

Budafoki Villamossági RT. nál

Csak elsőrangú gyárak által készített, egy évi jótállás mellett szállított villamos főzőedények, teakannák, kávéfőzők, tejforralók, vasalók, melegítőpárnák, hajszárítók, hajszütők, porszívók árusítatnak. Kivánságra a készülékek a vállalat eladási irodájában megtekinthetők és kipróbálhatók.
A készülékek hat-tíz havi részletfizetésre is kaphatók!

Rádiók és autók részére rendszeres accumulator töltő állomás. — Rádió accumulatorok töltése csak csütörtökön.

Vidéki gyermektelen házaspár villába

HÁZMESTERSÉGET

keres jó bizonyítvánnyal. Cim a kiadóban

OLCSÓBB LETT A FÉNYKÉP

SCHUMYNAL 6 drb. igazolványkép és 1 nagy kép 4 pengő, 6 levelezőlap és egy nagy kép 7 pengő 20 fillér.
BUDAFOK, KOSSUTH LAJOS-U. 48

Budafoki Polgári Bank

Részvénytársaság
Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám

((()))

Elfogad legelőnyösebb kamatozás mellett takarékek, heti és folyószámla betéteket.

Folyósít ház- és földbirtokosok részére váltó- és lombard hiteleket.